

ТОМ ВОЦСЕВИК

(МОЛОДОЙ БОЛЬШЕВИК)

VLKSM Okruzkomlən da Kudьmkarskəj VLKSM rajkomlən gazet

№ 27 (360)

Aprēl 18 lun 1936 god

Ленинский комсомол перед своим X съездом

Доклад тов. В. М. Бубекина о работе Центрального Комитета ВЛКСМ

Окончание. Начало см. в № 26

В комсомоле успешно двинулось вперед изучение иностранных языков. Но нужно отметить, что и в этом деле не обходится без излишней поспешности. Научится человек говорить „ауфвидерзейн“, а руководители организации считают, что он уже чуть ли не в совершенстве знает немецкий язык, а тут уж и газеты начнут расписывать, что такой то учится и чуть ли не Гете в подлиннике читает.

Неизмеримо большее место, чем до сих пор, должны занимать в нашей работе вопросы искусства театра, литературы, кинематографии.

Нужно обратить особенное внимание на культур-

ную работу в деревне. Наша деревня пришла к зажиточности и культуре, а некоторые сводят эту зажиточность только к сытой жизни. Обжорство было признаком зажиточности у кулаков и купцов, но этого не должно быть в колхозной деревне. А у нас еще находятся люди, которые полагают, что если вместо одной пары полуботинок колхозник имеет 5 пар и является кроме того, владельцем трех патефонов, значит он человек зажиточный и культурный.

Надо бороться с этим ограниченным представлением о зажиточности. Надо стать проводниками подлинной культуры и в городе и на селе.

чиваются. Сейчас у нас развернулось новое, полезное дело—переходы в противогасах, но и здесь не обходится без увлечений. То заставят участвовать в трудном переходе 13 летних ребят, а в Севастополе, например, додумались до того, что в родильных домах одели противогасы и на рожениц и на обслуживающий персонал. (Общий смех).

Наш актив небезуспешно учится летному делу. Несколько работников ЦК обучается летному делу и секретарь ЦК т. Горшенин уже сдал государствен-

Заботу и внимание—женской молодежи

Говоря о воспитательной работе нашего союза, нельзя обойти молчанием такую важнейшую отрасль комсомольской деятельности, как работа среди женской молодежи.

Нужно сказать, что поворот к этому участку работы комсомол совершил после указаний товарища Сталина ЦК комсомола и в своем аппарате и в ряде крупнейших организаций ввел институт специальных секретарей по работе среди женской молодежи. В национальных республиках и областях было проведено 23 съезда молодых женщин-националок. В работе этих съездов впервые участвовали 6 тысяч делегатов, из числа которых около трети всех делегатов выступали в прениях. Съезды женской молодежи помогли нам, особенно в национальных районах, уяснить всю сложность задач, которые поставлены перед нами в работе среди женской молодежи. И в настоящее время в ряде национальных республик и областей, особенно в Средней Азии и на Северном Кавказе еще живучи родовые пережитки и старые обычаи. К нашему стыду выяснилось, что комсомольские организации, а также органы Наркомпроса, Наркомздрава, органы суда и прокуратуры, профорганизации часто крайне плохо защищали права и достоинство свободной советской женщины.

Прошедшая отчетно-перевыборная кампания комсомольских органов выдвигает

новый экзамен на звание пилота. Этот пример должен заставить весь актив серьезнее заняться развитием авиационного спорта. Подготовка пилотов—важнейшая задача в нашей оборонной работе. И хотелось бы, чтобы свердловская комсомолья здесь заняла одно из первых мест. Судить о качестве оборонной работы ЦК будет не по количеству принятых решений, не по количеству приветственных телеграмм, а по количеству подготовленных пилотов, сдавших государственный экзамен.

нула к руководству много девушек активисток. Уже сейчас мы насчитываем не мало комсомолок—секретарей районных и областных комитетов комсомола.

Но вместе с этим нельзя не указать на то, что некоторые организации пытаются всю работу среди молодых женщин свести к бытовому мелочам, ставят на обсуждение „глубокомысленную проблему“: „Женщина и пеленки“, или что-нибудь в этом роде, т. е. обсуждают давным-давно решенные проблемы, от которых сами женщины ушли очень далеко. Не надо сводить работу среди молодых женщин к бытовому мелочам. Это не значит конечно, что молодая мать в комсомоле не должна пользоваться почетом. Нет, она должна пользоваться уважением и поддержкой. У нас иногда ретивые администраторы не принимают ничего в расчет, требуют обязательной ее явки в школу политграмоты, совершенно забывают о ее первейшей обязанности: хорошо воспитать сына или дочь, что является также первейшей комсомольской обязанностью. У нас некоторые активисты на местах начинают создавать чуть ли не специальные отделы по работе среди женской молодежи. Это вредная затея. Работа среди женской молодежи—обязанность всего нашего союза. Обособлять работу среди женской молодежи и рассматривать ее, как работу среди отста-

лой части молодежи, ни в коем случае нельзя.

Во всех отраслях нашего хозяйства выросли замечательные героические женщины, работающие постахановски и на производстве и в сельском хозяйстве. Взять хотя бы парашютный спорт. Среди награжденных парашютистов большое место занимают женщины—парашютистки. Вы знаете, что в колхозном труде в частности, в области культуры хлопка, свеклы, льна и конопли главенствующую роль играют женщины.

Вся наша работа среди женской молодежи должна сейчас стоять на уровне высоких запросов и требований передовых женщин нашей страны.

Работа в школе—наша первейшая обязанность

Особое внимание во всей нашей работе мы должны уделить школе. Этот вопрос будет специально обсуждать X съезд. ЦК неоднократно занимался школьными вопросами. Более чем в 1.000 школ Москвы, Ленинграда, Киева и Харькова были подобраны специальные комсомольские организаторы ЦК и все же, надо сказать, что работа в школе является одним из наиболее отстающих участков комсомольской работы. Нужно признать, что наши комсомольские организации к X съезду идут с явно неудовлетворительными результатами в области школьной и пионерской работы. Несмотря на неоднократные указания ЦК партии, мы еще не сделали всего того, что было в наших силах и что от нас требовалось. Шутка ли сказать, 28 миллионов молодых людей, будущих граждан Советского Союза, учится в школе! Работа в школе должна занять особое, важнейшее место во всей комсомольской деятельности. Нельзя отделяться тем, что выделить в школы вожатых, подчас неграмотных, некультурных, и на этом успокоиться. Наши

Продол. на 2-ой стр.

Быть готовыми к защите границ

Святая обязанность ленинского комсомола воспитать в молодежи чувство гордости за свою родину и чувство сыновней преданности к ней готовность отстаивать родину с оружием в руках до последней капли крови. Вспомните наших славных героев пограничников и, в частности пограничников Дальнего Востока вспомните погибшего Котельникова. Бойцы комсомольцы пограничных застав еще раз доказали как крепко боевой комсомольский дух. Они доказали, что комсомольцы когда нужно будет, позову нашей партии не щадя своей жизни выступят на защиту священных границ нашей родины. (Аплодисменты).

Нам нужно обратить серьезное внимание на то, чтобы комсомольцы и молодежь знали международную обстановку, географию и сущность последних событий. Международная обстановка очень сложна, у нас часто даже активисты в ней очень плохо разбираются, путают города, границы, страны и т. д. Но главное, конечно, это знание военного дела. Без военных знаний, без овладения военной техникой самые горячие признания в любви к родине останутся только пустыми словами.

Военная работа, важнейший участок деятельности нашего комсомола пользуется особенным вниманием

ЦК комсомола и лично тов. Косарева. (Аплодисменты).

Однако в нашей оборонной работе есть еще немало формализма. Чего стоит одно такое пресловутое выражение „отработать ворошиловских стрелков“! Откуда только оно взялось? Некоторые наши комсомольцы успели заразиться восоавиахимовских организациях этим духом, перенося эту терминологию и начинают „отрабатывать“. Что это значит? Лишь бы как-нибудь выполнить заданные контрольные цифры „отработки“ и составить отчетные сводки. Что же касается дальнейшего совершенствования будущего бойца, знания им материальной части, они иногда отсутствуют и ведь не секрет, что через некоторое время стрелки разучиваются стрелять.

В нашей военной работе почему-то не всегда учитывается специфика производства. Ясно, что в Ворошиловском районе, где имеются химические предприятия, одним из основных звеньев оборонной работы должно стать химическое дело. На тракторном и автомобильном заводе, например, прежде всего, следует изучать мотор, готовить молодых танкистов. А у нас во многих организациях ко всем подходят одинаково, „отрабатывают“ ворошиловских стрелков и этим ограни-

Ленинский комсомол перед своим X съездом

Доклад тов. В. М. Бубекина о работе Центрального Комитета ВЛКСМ

руководители не вникают в существо работы комсомола в школе, ходят и собирают анекдоты, подчитывают количество ошибок, которые были сделаны в какой-нибудь письменной работе или еще что-нибудь в этом духе.

Многие неурядицы в школах так медленно искореняются только лишь потому, что во многих наших организациях существует совершенно нетерпимое пренебрежение к работе среди учащейся молодежи. В 1936 году свердловский горкомол не удосужился обсудить ни одного вопроса о работе комсомола в школе. Только на днях, в связи с областной конференцией, было создано совещание комсorghов школ.

В Свердловске в 19 школах города в этом году в комсомол не приняли ни одного человека. Больше половины неполных средних и средних школ не имеют комсомольских организаций. Как же можно серьезно говорить при этих условиях, о работе комсомола в школе? По грубому подсчету в области более 100 тысяч учеников средней школы комсомольского возраста (здесь принимается во внимание возраст школьника, а не класса, в котором он учится).

Комсомольские организации в школах слабы, — подчас беспомощны, малочисленны. В Первоуральской школе, например, насчитывается 184 учащихся комсомольского возраста. Но в этой школе всего 2 комсомольца: учитель и пионервожатый. Райком этих комсомольцев прикрепил к комсомольской организации так называемого цеха служащих старотрубного завода. Недавно приняли в комсомол ученика Исакова и его тоже прикрепили к цеху служащих. А почему бы не создать в школе комсомольскую группу, не укрепить там комсомольское ядро? В этой школе из-за отсутствия педагогов совершенно не преподают обществоведение, историю т. е. никаких общественных дисциплин. Комсомольская организация, если бы она существовала, могла бы создать кружки политграмоты, текущей политики организовать читку газет и т. д. Шесть учеников этой школы подали заявления о приеме в комсомол. Часть анкет потеряли. Подала заявления о приеме в комсомол Вера Кормильцева, шестнадцатилетняя пионерка, которая 8 лет состоит в пионерской организации, дочь рабочего кузнеца. Организация цеха служащих приняла Кормильцеву в комсомол еще в январе, но и через два месяца ее заявление еще

не разобрало бюро Горкома. На бюро РК обсуждаются вопросы о методах преподавания, о чем угодно, но только не о работе комсомола в школе.

Нельзя пройти мимо совершенно неверных мнений некоторых активистов о том, что, дескать, учащиеся средней школы в комсомол принимать не будут, так как слаб рост рабочих с производства. А кто в этом виноват? Работать надо лучше и тогда лучшая передовая рабочая молодежь подаст заявления о приеме в комсомол.

Соблюдая все правила роста (прием проверенных людей в индивидуальном порядке) надо укрепить и расширить наши школьные организации.

Существующее пренебрежение к работе среди учащейся молодежи надо сломить. Грош цена такому руководителю, который не чувствует ответственности за работу в школе, за воспитание подрастающего поколения, который не вникает глубоко в отдельные вопросы работы школы.

Мы должны прислушаться к тому, как ребенок определяет свой жизненный путь, свои планы на будущее. Речь идет о стремлениях наших детей. 14—16-летние юноши и девушки свой жизненный путь определяют очень вдумчиво. Так вот, если вы спросите таких ребят, кем они хотят быть, вы очень часто получите ответ: „Я хочу быть инженером“, „я хочу быть директором“, реже „я хочу быть врачом, педагогом“ и проч.

Все это очень хорошо, но не удивительно ли то, что очень и очень редко можно услышать ответ, что юноша или девушка хотят быть рабочим. Осуществившись при всеобщем образовании указанные стремления детей, кто же будет работать на производстве? Ведь на производстве и в сельском хозяйстве при еще более совершенной технике должны будут работать люди с образованием и в этом-то, в частности, будет разрешаться сталинская задача о поднятии уровня рабочих до уровня инженерно-технических работников. На предприятиях химической промышленности уже сейчас, как правило, у агрегатов в качестве мастеров, аппаратчиков и пр. стоят люди, имеющие среднее техническое образование.

Наши комсомольские организации должны во время прийти на помощь молодежи дельным советом в выборе профессии. Говорят, есть учреждение, называемое профориентация. Что это такое? На совещании комсorghов Свердлов-

ска выступал один паренек, который подвергся профориентации. Ему дали, конечно, заполнить анкету, в которой среди других был такой вопрос: „опишите нам рабочий день по вашей специальности через 10 лет“. По мнению „ориентаторов“, они этим вопросом определяют насколько молодые рабочие глубоко вникли в существо своей профессии. Совершенно очевидно, что в этой анкете есть что-то от недостатка самой обычной умственной ориентации. (Смех).

Комсомол обязан прививать у ребят любовь к разносторонним профессиям. Почему, например, свердловские школьники не бывали на Уралмашзаводе? Если бы ученики увидели исполнские станки, прессы, экскаватор на сборке, у них бы выросло уважение к людям, творцам этих машин, они сами захотели бы быть машиностроителями. На беседу в школу приглашают летчика, инженера и т. п. А почему бы не пригласить иногда стахановца и попросить его рассказать о работе? Почему бы не пригласить мастера, который собирает сейчас огромный экскаватор? Если интересно рассказать об этом, многие ребята скажут: „вырастем тоже будем строить экскаватор“.

Наши пионерорганизации также работают плохо. Это один из серьезнейших недочетов в работе нашего ленинского комсомола. ЦК комсомола принял ряд мер, направленных к улучшению пионерработы: в частности был перестроен и укреплен состав вожатых, было обращено особенное внимание на то, чтобы оживить работу, сделать ее интереснее. Но тем не менее, главным злом в работе пионеротрядов остается по-прежнему сухость и формализм.

Во многих школах и вожатые и иногда совершенно бессознательно портят детей прививают им какой-то искорванный язык. Вместо того, чтобы сказать „давайте сходим в кино“, говорят „давайте организуем вылазку в кино“. Дети разучиваются говорить пре красным русским языком, не пользуются богатством этого языка, не расширяют свой словарь. Словарь педагогов тоже засорен всякими канцеляризмами бюрократическими оборотами или блатными словечками.

Свердловский комсомол вправе потребовать от работников народного образования ответа: почему в школе имеют место такие неполадки?

Некоторые педагоги и пионервожатые в пылу ад-

министративного усердия способны отнять у наших ребят многие прелестные стороны детства. У детей с испокон веков заведена дружба. Одна из основ этой дружбы — не выдавать в озорстве друг друга. А у нас в некоторых школах поступают так: мяукнет ученик на уроке, сейчас же ставится вопрос „на принципиальную высоту“, учиняется допрос и товарищей вынуждают выдать мяукающего. Никто не говорит, что нужно поощрять крикунов, но детей нужно воспитывать в дружбе, а не в фискальстве. Ведь если дети не будут шалить, развиваться—какие же это будут дети? (Аплодисменты).

Неумение подойти к детям, формальный подход к своим обязанностям некоторые педагоги и пионерработники пытаются восполнить вредным шукачеством и неумелыми выкрутасами в школьной работе.

Работа с детьми не исчерпывается работой в школе. У детей есть много свободного времени, которое они проводят вне школы и которое нужно занять. Надо помочь детям, чем только можно в организации их внешкольного досуга.

Находятся такие „организаторы“ досуга детей, которые способны только испортить дело своим непродуктивным, безответ-

Новые задачи — новый устав

Некоторым товарищам может показаться неинтересным содержание комсомольской работы сегодняшнего дня. То ли дело, рассуждают они, строить своими руками комсомольские дома на Магнитострое, на Кузнецкстрое! А теперь — политучеба, ликвидация неграмотности, книги, школы, дети. Скучно, малоувлекательно, героики мало. Глубоко ошибаются эти недалёковидные товарищи, когда думают, что сейчас в комсомоле работать легче и скучнее, чем это было раньше. А что касается строительства домов, то разве кто лишает права комсомольцев заниматься этим делом.

Наш актив чувствует величайшую гордость за то доверие, которое оказывает ему партия и товарищ Сталин, поручая столь великое дело как коммунистическое воспитание молодежи и детей. Грандиозные перспективы открыты перед нами. В своей книге „К вопросам ленинизма“ товарищ Сталин говорит, что „союз молодежи приобрел особое значение после упрочения диктатуры пролетариата, в период широкой культурной и воспитательной работы пролетариата“.

венным подходом. Вот например, вчера в первый день каникул в кинотеатре „Октябрь“ устроили детский утренник. Отменили продажу индивидуальных билетов. Ученикам запретили ждать начала сеанса в фойе. В результате у входа в кинотеатр собрались толпы ребят 200—300 человек идут по одному билету, места не нумерованы, давка, толча, которой и воспользовались хулиганы и воры. Дело дошло до того, что у пом. директора по работе среди детей украли кошелек с деньгами. И пожалуй правильно сделали! (Смех, аплодисменты). Может быть кража его кошелька научит этого директора и ему подобных как надо относиться к детям, как нужно организовывать их отдых.

Комсомол при помощи партийных организаций создает повсеместно дворцы и дома пионеров, дома детской самостоятельности, детские технические станции и т. д. Пусть наши дети пользуются всеми благами культуры. В Свердловске также под дворец пионеров отведен прекрасный особняк и сад. Нужно пожелать, чтобы этому примеру последовали остальные города и районы Свердловской области.

Сегодняшние задачи комсомола очень выпукло и ясно отражены в проекте нового устава, в основном одобренного бюро ЦК комсомола. Но к сожалению, не все активисты увидели и поняли то принципиальное новое, что вносится сейчас во всю работу ленинского комсомола. Вы помните, что в проекте нового устава комсомол определяется, как массовая беспартийная организация объединяющая в своих рядах широчайшие слои передовой, политически грамотной трудящейся молодежи города и деревни. Некоторые комсомольцы не удовлетворены подобной характеристикой ВЛКСМ. Особую неудовлетворенность вызывают слова „беспартийная организация“, которые, якобы, приравнивают комсомол чуть ли не к обществу „Друг детей“. (Смех). Некоторые активисты начинают придумывать всякие ухищрения, предлагают написать в уставе „непартийная политическая“ организация лишь бы избежать слова „беспартийная“. В наше сознание так велось копирование партийной организации, что у нас даже существует

Продол. на 3-ей стр.

Ленинский комсомол перед своим X съездом

Доклад тов. В. М. Бубекина о работе Центрального Комитета ВЛКСМ

термин—работа среди беспартийной молодежи. А комсомольцы разве не беспартийная молодежь?

Новый устав с достаточной ясностью определяет новые задачи комсомола, как пропагандистской, воспитательной организации. По новому уставу в члены союза будут приниматься молодые рабочие колхозники и служащие, вообще передовая молодежь. Прием будет производиться независимо от социального положения вступающих. Кандидатский же стаж устанавливается только для неподготовленных.

Ясно, что у нас темп роста комсомола повысится. Но надо предупредить организацию от погоня за голой цифрой, от огульного приема всех, кто только подаст заявления о приеме комсомол.]

В свое время ЦК партии поправил нас в вопросах роста. ЦК ВЛКСМ осудил практику огульного приема имевшую место в отдельных организациях, и заставил принимать в комсомол на основе индивидуального отбора строгой проверки каждого принимаемого проверки его подготовленности и преданности нашему делу.

Классовая борьба в нашей стране не кончена несмотря на то, что классы у нас ликвидированы. Нельзя забывать ни о капиталистическом окружении, ни о мелкобуржуазных влияниях даже в нашей собственной среде. Нельзя забывать об осколках классово-враждебных сил, стремящихся вредить нам. Надо и впредь строго следить за чистотой рядов ленинского комсомола, не допуская в союз ненужных и вредных людей.

У многих возникает вопрос, а почему служащие будут приниматься в союз наравне с рабочими? Нередко это недовольство высказывает молодежь, которая сама пришла на производство год—полтора тому назад. Следует понять, что сейчас служащая молодежь представляет из себя не то, что раньше. К служащим в свое время было очень плохое отношение потому, что когда в советском аппарате было много бюрократов чиновников. Сейчас наш аппарат далеко не похож на то, что он представлял из себя раньше. Работа советского и торгового аппарата важна сейчас, как никогда. От четкой работы аппарата во многом зависит и работа промышленности и всего народного хозяйства. От аппарата зависит продвижение культуры, в частности в деревне и т. д.

Особенно внимание должно быть обращено на работу среди нашей молодой интеллигенции: среди молодых инженеров, техников, врачей, учителей, агрономов.

Комсомольские организации должны смелее расти за счет лучшей колхозной и совхозной молодежи. Мы насчитываем 1200 тысяч комсомольцев в колхозах. Как правило, комсомольские организации колхозов очень малочисленны и насчитывают по 3—7 комсомольцев.

В каждом отдельном случае по решениям обкомов и крайкомов мы будем принимать в комсомол даже детей трудпоселенцев, которые восстановлены в правах и доказали всей своей работой, что они являются преданными советской власти людьми. Ведь в наших интересах окончательная ликвидация классовых противоречий.

Тем же товарищам, которые задают вопрос „не приведет ли прием в комсомол учащейся, служащей и колхозной молодежи к снижению рабочего ядра в комсомоле?“ мы должны ответить: да приведет, если вы будете плохо работать среди внесоюзной рабочей молодежи. Увеличение роста комсомола в колхозах и в школе заставляет нас со всей настойчивостью и упорством улучшить работу по подготовке и вовлечению в комсомол передовой рабочей молодежи.

Известно, что по новому уставу в комсомол будут приниматься молодые люди в возрасте от 15 до 26 лет. Некоторые четырнадцатилетние подростки могут быть обижены этим и им нужно разъяснить, в чем тут дело. В прошлые годы на производстве работало очень много подростков. По этому мы принимали в комсомол с 14 лет. Сейчас на производство подростки моложе 15 лет почти не работают, подавляющее большинство подростков этого возраста еще учится.

И нет ничего позорного, если четырнадцатилетние подростки, учась в школе, будут состоять в пионерорганизации и готовить себя к вступлению в комсомол.

У нас сейчас в союзе насчитывается один миллион переростков-комсомольцев в возрасте от 23 лет и старше. В то же время комсомольцев до 18 лет у нас только 130 тысяч. Крайне целесообразно поэтому расширить возрастную состав союза до 26 лет и вместе с этим предоставить более взрослым возможность работать в комсомоле на активной работе, либо состоять в

членах союза с правом совещательного голоса.

Нужно прямо сказать комсомольцам-переросткам, что далеко не все из них будут приняты в партию. В решении декабрьского пленума ЦК ВКП(б) об этом ясно сказано. Но это еще не означает, что с переростками не нужно работать. Наши переростки иногда обижаются, что их не всех принимают в партию. Некоторые переростки прямо заявляют: „Зачем же я состоял в комсомоле, если меня не передают в партию?“ Этим товарищам нужно разъяснить политику партии в вопросах роста своих рядов и привлечь к активной работе в самых различных областях общественной работы.

Новый проект устава подчеркивает пропагандистский характер нашей организации, а у некоторых наших активистов наблюдается какое-то поползновение сделать устав построже. Устав предлагает за неуплату членских взносов в течение трех месяцев ставить вопрос на обсуждение собрания о дальнейшем пребывании этого комсомольца в рядах организации. А вот в некоторых комсомольских организациях Первоуральского района при обсуждении устава предлагали без всякого обсуждения сразу исключать за неуплату взносов. Активисты завода „Хромпик“ выражали недовольство тем, что комсомольская группа не имеет права давать выговоры и исключать из союза, мотивируя это тем, что им без этих мер трудно работать. Эти активисты не понимают существа воспитательной работы, не понимают того, что при новом характере работы придется раз и навсегда закончить администрированием в практике нашей работы.

Во многих организациях например очень сильно увлечение взысканиями, даже исключениями. В Березовском районе умудрились на одном заседании бюро райкома исключить сразу 60 человек, а в Свердловском горно-металлургическом техникуме в течение полугода на 57 комсомольцев—треть организации—наложили взыскания. В нашей воспитательной организации исключение из союза должно стать исключением. Исключение комсомольца из организации не признак доблести, а признак бессилия и неумения работать над воспитанием молодых людей. Последние решения пленума Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) должны многому научить нас. Научить как надо чутко и внимательно подходить к каждому члену организации.

Повысились требования к активисту

Жить стало у нас лучше, жить стало веселее, а ряд наших активистов отличается удивительным умением привить в организации скуку оказавшись содержанием комсомольской работы. У нас некоторые активисты в последнее время приделались, обзавелись костюмами, умеют шеголять десятком вызубренных немецких слов, прочитали „Как закалялась сталь“ и посмотрели кинофильм „Чапаев“. Все это хорошо, но от этого культурным человеком, в полном значении слова, активист не станет. У нас часто слишком поверхностно подходят к овладению культурой. Надо прямо сказать, что комсомольский актив не делает всего того для своего самообразования, что он мог бы сделать. Слишком большие упования возлагаются на всякие курсы и школы, на выдумывание форм учебы тратится слишком много изобретательства, а о самостоятельном приобретении знаний, работе над книгой забывают. Один путь для приобретения серьезных знаний—это работа над книгой, а для того, чтобы изучить то, что написано в учебниках, в книгах, есть преподаватели. Все это так. Всем этим надо пользоваться.

Но разве для ознакомления с художественной литературой нужен специальный преподаватель? Для этого нужно, прежде всего, желание любопытство к книге, которого недостает многим комсомольским работникам.

С каждым днем, с каждым месяцем повышаются требования к комсомольскому активу. Стахановцы—люди точные, культурные, требовательные. Они могут не удовлетвориться, если вы их направите к инструктору. Они хотят, чтобы с ними разговаривал и принимал их сам секретарь райкома или горкома и совершенно правильно делают. Актив должен непрерывно расширять круг своих деловых знакомств, личных связей с лучшими людьми организации, при-

бегать к их советам и помощи.

Наша обязанность создать активу все условия для учебы. Позаботиться об улучшении его бытовых условий. А как часто у нас активистов без особой надобности таскают на всякие заседания! Когда же действительно, ему учиться? Будет, пожалуй, больше пользы, если он не пойдет иногда на высокоцитимое собрание, а сядет за книгу.

У наших активистов на учебу времени хватит, если они сумеют сочетать настойчивую деловитость большевистских строителей с революционным порывом. Революционного порыва у нас иногда хоть отбавляй, а вот настойчивой деловитости нехватает.

Стахановцев нужно не только учить, но и самим у них многому учиться. Нельзя, забыть, как на совещании в Кремле, обращаясь к стахановцам, тов. Сталин сказал: „Спасибо вам, товарищи, за учебу, большое спасибо“. Часто ли слышал кто-нибудь из комсомольцев прекрасных группиров, комсоргов, секретарей благодарить своих руководителей за то, что они у них многому научились? Едва ли. К сожалению, многие наши комсомольские руководители чаще прибегают к окрику, а не к убеждению и разъяснению.

С особенным вниманием мы должны относиться к активистам, выросшим в новых условиях, помогать им, и в частности, уделять больше внимания секретарям райкомов.

Нельзя обойти вопрос о приведении в порядок комсомольского хозяйства. ЦК комсомола вынужден будет вероятно провести проверку комсомольских документов и нужно уже сейчас учесть опыт партийной проверки. Самотеком эта работа не пойдет, здесь нужно крепкое руководство и своевременная подготовка: приведение в порядок архивов комсомольских комитетов и т. д.

Свердловская организация должна стать одной из передовых в Союзе

В работе ЦК комсомола свердловская организация ВЛКСМ всегда занимала значительное место. Пленум ЦК специально обсуждал вопрос об участии комсомола в строительстве Урало-Кузбасса. Свердловская область, под руководством Обкома партии и славно го руководителя свердловских большевиков Ивана Дмитриевича Каба-

кова (аплодисменты, все встанут), по праву занимает одно из первых по своему значению мест в нашей стране. К чести уральского комсомольцев нужно сказать, что они в сталинской переделке с едо го, „девидовского“ Урала в новый индустриальный,

Окон. на 4-ой стр.

Окончание доклада товарища В. М. БУБЕКИНА

сталинский Урал поработали немало, поработали хорошо.

Но вы знаете, что ЦК ВЛКСМ в своем решении от 4 декабря 1933 года дал очень суровую оценку работе уральской комсомольской организации и вынужден был отметить, что руководящий актив области не понял изменившейся обстановки на Урале.

ЦК комсомола вынужден был признать, что Уральский обком комсомола отстал от уровня требований рабочей и колхозной молодежи. В итоге ЦК вынужден был сменить и укрепить руководство областной комсомольской организации. Сейчас можно с уверенностью заявить, что областная комсомольская организация, руководимая Свердловским Оргбюро ЦК комсомола, приведена в порядок, является сплоченной организацией и успешно борется за перестройку своей работы.

Разрешите по поручению ЦК ленинского комсомола передать делегатам первой областной комсомольской конференции, а в вашем лице всем комсомольцам Свердловской области, пламенный большевистский привет! (Продолжительные аплодисменты).

Но было бы, товарищи, величайшей оплошностью и ошибкой, если бы мы начали обольщаться первыми успехами. Самокритика должна пользоваться всеобщим признанием в организации, которая не хочет застыть на месте, а хочет двигаться вперед. Отличительная черта большевиков, комсомольцев состоит именно в том, что они умеют смело критиковать друг друга, указывать друг другу на недостатки и требовать их исправления. Только тогда не будет у нас вредной самоуспокоенности. Мы — новаторы жизни, люди нового времени люди, выкованные большевистской партией, строители новой жизни. С каждым шагом мы должны идти все вперед и вперед. В Свердловской области выросли огромные заводы-гиганты. На них работают люди, которые также гигантски выросли и культурно и технически. С какой замечательной молодежью нам приходится работать! Пойдите на Уралмашзавод. Там вы увидите, как комсомолец Агоев управляет 10 тысячетонным прессом, как комсомолец Аникиев руководит сборкой исполинского экскаватора. Но вместе с прекрасными предприятиями, с прекрасными людьми, которые на них работают, у нас еще очень много бескультурья, отсталости, ограниченности. Новые люди требуют коренного изменения всех методов руковод-

ства, изменения похода к себе. Эти передовые люди сами хотят принимать участие в разрешении вопросов нашей союзной жизни. При таких людях опросом вопросов союзной жизни не решить! На таких людей уже не закричишь! Нужно больше с ними советоваться, больше с ними разговаривать по душам, больше у них учиться.

Я думаю, что отражу мнение всей конференции, если выражу полную уверенность в том, что свердловская организация комсомола по боевому перестроит под руководством Обкома партии и ЦК ВЛКСМ свою работу, выполнит указания нашего вождя товарища Сталина и займет одно из передовых мест во всем ленинском комсомоле. (Аплодисменты).

* *

С огромным подъемом и радостью встречает ленинский комсомол свой X съезд, который является крупнейшим событием в жизни всей нашей страны. К нему приковано внимание нашей партии и правительства. В подготовке X съезда непосредственное участие принимает наш учитель товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты)!

Как никогда, сплоченно и дружно идет наш славный комсомол к своему X съезду. Истекший пятилетний период жизни нашего союза особенно значителен тем, что его руководителем, его первым секретарем, боевым руководителем тов. Косарев (Бурные аплодисменты) небезуспешно воспринимали в своей повседневной работе указания товарища Сталина.

Руководимый своим Центральным Комитетом возглавляемый боевым руководителем, воспитанником товарища Сталина, тов. Косаревым — ленинский комсомол полон кипучей энергии полон воли настойчивости и решимости, как можно скорее как можно лучше выполнять указания партии, оправдать надежды и доверие, оказанное нам нашей партией и нашим вождем товарищем Сталиным. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует любимый учитель, родной отец комсомольского племени, великий вождь народа товарищ Сталин (Все встали, бурные аплодисменты).

Да здравствует наш ленинско-сталинский комсомол и его славный отряд — свердловская организация комсомола. (Продолжительные аплодисменты, в огласы „ура“).

10 съезд ВЛКСМ

4 дня продолжались прения по докладу т. Косарева.

Представители Ленинского комсомола, съехавшие с разных концов многонационального Советского Союза говорят с трибуны съезда на родном языке, равно доходчиво для всех, выражающем безмерную преданность делу Ленина-Сталина.

Деловая работа съезда пронизана критикой и самокритикой. Делегаты живо реагируют на каждое меткое замечание выступающих. Большое внимание уделяется вопросам физкультуры, оборонной работе, вопросам учебы и воспитательной работе комсомола.

Председатель Центрального Совета Осоавиахима

т. Эйдеман в подробной речи рассказывает съезду об аэроклубе, ворошиловских стрелках, парашютистах, о перестройке работы Осоавиахима и роли комсомола в укреплении военной мощи своей великой родины.

Секретарь ЦК ВЛКСМ т. Горшенин свою речь также посвящает оборонной работе комсомола.

Готовность молодежи к обороне растет из года в год. Советская молодежь — заявляет т. Горшенин, беспредельно предана большевистской партии, товарищу Сталину. В любую минуту готова взять в руки оружие и выступить на защиту своей любимой родины от всех, кто посягает на неприкосновенность наших границ.

Демонстрация безработных во Львове

Польская печать сообщает, что 14 апреля во Львове (Польша) происходили бурные демонстрации безработных. Утром перед Львовской биржей труда собралась значительная группа безработных, требуя предоставления работы. После того, как в работе им было отказано, безработные перешли на площадь, где устроили баррикады из камней. К демонстрации

присоединились сезонные рабочие, занятые на канализационных работах. Полицейский отряд пытался рассеять демонстрантов, но был вынужден отступить. Ранено 2 безработных, из которых один скончался в больнице.

ТАСС.



Беседы по международным вопросам

Политика военных авантюр

Прошло больше месяца, как Германия разорвала договор, заключенный ею в городе Локарно с Францией, Бельгией, Англией и Италией. В нарушение этого договора она заняла войсками так называемую Рейнскую зону, непосредственно прилегающую к французской и бельгийской границам. Все усилия Германии направлены сейчас на то, чтобы выиграть время, необходимое для укрепления Рейнской зоны и для проведения широкой подготовки к войне, а также на то, чтобы раз'единить те страны, которые могут помешать осуществлению ее военных планов.

Преследуя эти цели, фашистская Германия обратилась 1 апреля с меморандумом (письменным заявлением) к английскому правительству. По существу это заявление было обращено не только к Англии, но и ко всем остальным державам, участвовавшим в локарнском договоре. Германское заявление содержало много болтовни о миролюбии правителей Германии. Но те предложения, которые оно выдвигало, были направлены не на организацию мира, а на подготовку войны.

Прежде всего германское правительство проводит

резкую грань между западом и востоком Европы. Оно объявляет о своей готовности заключить со своими западными соседями договор о ненападении сроком на 25 лет и даже договориться с ним об ограничении вооружений, напротив, на востоке Европы Германия намерена договариваться о ненападении не со всеми своими соседями в совокупности, а с каждым соседом в отдельности.

Смысл этой затеи достаточно ясен. Под давлением держав — участниц разорванного ею локарнского договора, Германия соглашается создать для запада Европы видимость безопасности. Что же касается востока Европы, то тут Германия откровенно заявляет о своем намерении развязать себе руки для военных авантюр. Какой другой смысл может иметь двусторонний договор, заключенный Германией с любой соседней страной и не скрепленный подписями других держав? Ведь фашистская Германия не раз уже наглядно доказывала, что она не уважает своих международных обязательств и нарушает их всегда, когда ей это удобно. Ясно, что предлагаемые Германией ее восточным соседям двусторонние договоры

о ненападении являются простой ловушкой. Германия рассчитывает усыпить таким путем бдительность этих стран и помешать им оказать действительную помощь той из них, которая в первую очередь явится жертвой нападения германских фашистов.

Весьма показательны, что германские предложения обходят гробовым молчанием вопрос об отношениях СССР — единственной великой державы в Европе, которой Германия не предлагает никакого договора или соглашения. Тем самым германское фашистское правительство еще раз проявило свою открытую враждебность к нашей социалистической родине.

Предлагая различные условия для запада и для востока Европы, фашистская Германия пытается раз'единить, расчленив Европу с тем, чтобы воспрепятствовать организации коллективной безопасности для всех стран. Это позволило бы фашистской Германии бить своих противников по одиночке. Таков главный смысл германских предложений.

Правительство Французской республики опубликовало 8 апреля ответ на германское заявление. Од-

новременно оно выдвинуло предложения, в корне отличные от германских.

Французский ответ подвергает обстоятельной критике германское заявление. Он разоблачает лицемерный характер этого заявления и отвергает германские поползновения создать различные условия для запада и для востока Европы. „Европейская безопасность, — гласит французский ответ, — образует единое целое, и принцип коллективной безопасности не может быть применим лишь к одной части континента (Европы — Ред.)“.

Правительство Франции особо отмечает подозрительное молчание Германии по поводу германо-советских отношений. Обращая внимание на то обстоятельство, что Германия не намерена заключать соглашений с СССР, французское правительство задает в упор вопрос: какими причинами объяснить подобное поведение Германии?

Французские предложения, выдвинутые в противовес германским, носят название „плана мира“. Этот план не делает никакого различия между отдельными частями Европы. Он предлагает соединить всемирные договоры и соглашения между европейскими державами в единое целое с тем, чтобы создать в Европе всеобщую безопасность.

— За отв. ред. К. Шадрин.